

2014.6.9

星期一

德州天气

今日:阴有雷阵雨转多云,19℃~32℃

明日:多云转晴,18℃~31℃

(德州市气象台提供)

## 今日德州



官方微信平台

齐鲁晚报

www.qlwb.com.cn

新闻有奖热线

96706

260000

新浪官方微博: http://weibo.com/qlwbjrdz

制度越来越人性化

## 几个马大哈都顺利入场了

本报6月8日讯(记者 王明婧) 每年高考期间,总有那么几个“马大哈”,不是忘带身份证,就是丢失准考证,今年也不例外。随着考试越来越人性化,几名“马大哈”都是先进入考场参加考试,相关证件让家长或带队老师在考试结束前送到考场。

8日上午8点多,德州一中门口的考生正有序进入考场,门口的保卫人员要求考生出示准考证才能入场。一名穿黑色T恤的女生,想要出示准考证,突然发现证件找不到了,急得快哭了出来。据悉,该考生早晨在德州二中的餐厅吃早餐,可能将准考证遗忘在那里。保卫人员让她跟带队老师打声招呼,先进场安心考试。在考试结束前,将相关证明材料送进考场。

无独有偶,7日上午,德州实验中学考点的两名考生在进入考场后,才发现忘带身份证了,赶紧联系家长送来。幸亏身份证在考试结束前送进考场,交给考务老师。而德州二中考点内,有人捡到了身份证,寻找失主未果后交到了门口保卫室。一考生发现身份证丢失后,急忙回来寻找,保卫室的工作人员将证件归还。

不仅有丢证的情况,“马大哈”卡点进考场也急坏现场的工作人员。德州实验中学考

点一考生,连续三场考试卡点进入考场,让门口的工作人员替他捏了把汗。实验中学一保卫人员说,该考生在开考前三五分钟跑进大门,每场考试都卡点进入,门口的工作人员也不敢检查他的证件,让他一路奔进考场,以免耽误考试。

“高考越来越人性化,忘带证件可以先进去考试。”看到“马大哈”进入考场,一位家长感叹。

县域连线

齐河&gt;&gt;

一路全红灯  
担心考不好

“8个路口,全是红灯,肯定考不好了。”在家长看来,平时并未表现出紧张的东东,在赶往考点途中说的一句话,逗乐了焦先生一家人,但在临考前也掀起家人的心。

“我告诉他,红色在比赛中代表必胜。一路红灯,说明连信号灯都在为他加油助威。”对于儿子的紧张,焦先生绞尽脑汁想出一个毫无关联的解释。“看着孩子学习,都累得慌。只要能让孩子在临考前调整好心态,什么解释都是合理的。”焦先生说。

禹城&gt;&gt;

这是考学生  
更是考家长

禹城一中外,63岁的张先生热得有些难受。为了陪外孙子考试,身体不好的他硬是从北京赶了回来。“这是考学生,更是考家长。”谈起高考陪考,张先生打趣地说。

“外孙子打小就跟着我长大,我今天特地回来给他助阵。”张先生说,外孙子是家里的独生子,从小娇生惯养的他胆子小,遇事容易慌乱,担心他今天“晕场”,所以特地赶来。

乐陵&gt;&gt;

考点外摆摊  
管得更严格

和往年不同,今年乐陵一中考点外,招生、做广告的摊位少之又少。8日,记者了解到,为了高考考生能有个安静的考试环境,乐陵市城管执法局执法大队提前两天,对考点周围的环境进行监管。

7日上午,乐陵一中校外没了往日流动的小摊贩,只有两个遮阳棚下简单地摆着桌子,摊位上只有一些矿泉水,没有任何的宣传单和广告条幅。乐陵市城管执法局执法大队高书记说,根据要求,考场外只留了两个免费为考生和家长发放矿泉水和防暑物品的摊位,其他的一概不予批准。

宁津&gt;&gt;

两道题不会  
竟然急哭了

“妈,我有两道数学题不会做。”见到母亲后,身高1米8的王毅(化名)顿时红了眼眶。6月7日下午5点,数学考试一结束,家长陆续接走了自己的孩子,而王毅和他的妈妈还站在树下。

听到儿子考得不好的消息,王女士虽然一怔,但看见儿子不停地用手抹着眼泪,她还是迅速地掩饰了自己的情绪,“没关系,明天还有两科呢,一定没问题。”王女士说,这时候也不能埋怨孩子,只能多鼓励鼓励他。

本报记者 孙婷婷 李榕 王乐伟 刘振 见习记者 楚俊玉 张延宁 杜彩霞



## 玩花样

6月8日下午高考结束,在德州一中考点,一家人捧着鲜花“高调”迎接走出考场的孩子。  
本报记者 马志勇 摄

## 陪考大军较往年少了很多

本报6月8日讯(记者 王明婧) 今年的高考适逢周末,按照常理,陪考的家长应该比往年要多。但今年城区三个考点外,陪考大军的热情也如同凉爽的天气一样降温了。

上午7点多,城区三个考点附近陆续聚集了考生和家长,随着考生走进考场,9点钟开考后,不少家长纷纷散去,在外坚持陪考的家长仅二三十人。直到考试结束前半个小时内,家长们才又慢慢多了起来,陆续接走考生。记者发现,有不少考生单独骑车赶往考场,家长甚至没有陪同。与往年热闹的陪考大军相比,今年显得极为冷清。

“在这里陪着也没用,还让孩子感到有压力。”8日上午11点多,考试快结束了,杨女士才从家里赶过来。她的女儿语文成绩最好,但考完语文后有些低落。杨女士送她进入考场后,去菜市场买了只鸡,回家炖好晾着,给她补补身体。

“在外面守着,减轻的是家长的焦虑,对孩子没什么好处。”家长宋先生送完孩子进考场后,就迅速离开,他希望能让孩子能全神贯注地参加考试。

考试期间,除了为数不多的家长在考场外坚持陪考,几名考生爸爸直接在家长休息处打起了扑克,玩得不亦乐乎。而现场发传单的人员,显得比较闲,或聚在一起聊天。细看之下,发传单的商家比陪考的家长还要多。



## 笑容

6月8日下午,高考结束,考生终于丢掉所有压力,轻松走出考场,脸上露出了笑容。  
本报记者 王小会 摄